

Posudek vedoucího diplomové práce

Autor: Jan Pileček

Název práce: Problémy rozvoje periferních oblastí českého pohraničí: příklad modelového území Volarsko

Vedoucí práce: RNDr. Vít Jančák, Ph.D.

Oponent: RNDr. Marie Novotná, CSc.

Předložená diplomová práce má celkem 110 stran textu, v příloze je zařazeno 32 objektů (doplňující tabulky, barevně vyhotovené mapové přílohy, většinou kartogramy, barevné fotografie). Práce je vhodně strukturována do pěti hlavních kapitol (včetně úvodu a závěru), připojeny jsou ostatní náležitosti (seznam tabulek, grafů, obrázků, příloh a seznam použité literatury a ostatních zdrojů). K celkovému členění práce nemám připomínky. Po formální stránce je práce velmi kvalitní, řádně je citována literatura, u tabulek a grafických příloh jsou důsledně uváděny prameny. Ani po stránce jazykové jsem v práci neshledal nedostatky: chyby na překlepy se v podstatě nevyskytují, i po stránce stylistické je práce kvalitní.

Autor dodržel hlavní zásady tvorby diplomových prací, zejména mám na mysli uvedení cílů práce a základních hypotéz výzkumu v úvodních kapitolách a návrat, resp. ověřování a diskusi hypotéz v závěru práce. V práci autor operuje s relevantním souborem literatury, včetně cizojazyčných titulů.

Předložená práce má dvě stěžejné části. V první autor diskutuje relevantní literaturu a provádí teoretické zarámování práce. Z této kapitoly je jasně vidět autorova velmi dobrá orientace v souboru relevantní literatury české i cizojazyčné. Je zřejmé, že autor jednotlivé práce studoval, neuvádí totiž jen jejich pouhý přehled, ale pracuje s jednotlivými myšlenkami autorů a ty diskutuje.

Druhá hlavní část práce je věnována empirickému výzkumu. Autor se nejprve věnuje vymezení vlastního modelového území, které vychází z jeho ročníkové práce zpracované na naší katedře před dvěma lety (způsoby vyhodnocení souboru statistických ukazatelů s cílem vymezit periferní oblasti). V další části práce autor hodnotí současnou polarizaci prostoru v modelovém regionu na základě analýzy statistických dat, přičemž diplomant nejprve charakterizuje použité ukazatele a diskutuje vhodnost jejich užití. Kapitola je završena vyhodnocením provedených řízených rozhovorů se starosty obcí modelového území. Zde oceňuji zejména to, že diplomant nezůstal jen u zmíněného souboru respondentů řízených rozhovorů (starostové), ale vytvořil i modifikovanou osnovu řízeného rozhovoru, který provedl s členy obecních zastupitelstev. Právě srovnání výsledků dotazníkového šetření těchto dvou skupin respondentů je zajímavé a je třeba tento diplomantův krok ocenit.


V následující pasáži práce autor vyhodnocuje výsledky kvantitativního a kvalitativního výzkumu a na základě zjištěných poznatků se věnuje perspektivám rozvoje modelového území Volarsko.

Diplomová práce kolegy Pilečka byla zpracována v rámci řešení grantového projektu GAČR. Nestává se také často, aby se mohl diplomant prokázat publikovaným článkem a prezentací vlastního výzkumu na vědecké konferenci ještě v průběhu pregraduálního studia, jak je tomu v případě kolegy Pilečka. Dílčí výsledky svého výzkumu totiž prezentoval formou posteru na dvou vědeckých konferencích pořádaných řešitelským týmem uvedeného grantového projektu ve spolupráci s ČGS a odbornou komisí IGU. Uvedený článek vyšel v recenzované publikaci vzniklé na základě vystoupení prezentovaných na již zmíněné konferenci a editované oponentkou této diplomové práce.

Závěrem mohu konstatovat, že diplomant prokázal jak schopnost kriticky pracovat s relevantní literaturou k danému tématu, tak schopnost provádět empirický výzkum a ověřovat vstupní hypotézy své práce. K práci nemám zásadní připomínky. Dílčí problémy jsme diskutovali na pravidelných konzultacích s diplomantem v průběhu zpracování práce, oceňuji zejména samostatnost, nápaditost autora a zájem danou problematiku, který byl

patrný po celou dobu zpracování diplomové práce. V závěrečných pasážích diplomant uvádí možnosti směřování dalšího výzkumu v této oblasti, kterému by se chtěl v budoucnu věnovat, např. v rámci postgraduálního studia.

Celkově předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na práce tohoto druhu, práci jednoznačně doporučuji k obhajobě a hodnotím ji klasifikačním stupněm výborně.



RNDr. Vít Jančák, Ph.D.

V Praze dne 24. září 2006